



INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

Inspección de Primera Enseñanza

El ilustre señor Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza...

Como aclaración a lo dispuesto en mi Circular de fecha 9 del actual, he dispuesto que donde existan organizaciones juveniles de F. E. T. y de las J. O. N. S., los alumnos de las escuelas publicas asistirán encuadrados en aquellas organizaciones...

Lo que se hace público para conocimiento de los Srs. Maestros de 1.ª Enseñanza de la provincia en las que esta Inspección recomienda el más exacto cumplimiento de lo dispuesto en estas Instrucciones...



La atribulada familia de doña Juliana Alonso Martín (q. e. p. d.), fallecida el día 1.º de Marzo pasado, participa a sus amistades y personas piadosas...

VACANTE

En el «Boletín Oficial» de la provincia de León, fecha 28 del actual se anuncia un concurso por un plazo de diez días para cubrir interinamente la plaza de médico residente del Sanatorio-Enfermería Antituberculosa de la provincia de León...

Entre los méritos preferentes se cita el acreditar estudios sobre la especialidad fisiológica.

Vendrá la paz cuando, entre todos los españoles ganemos la guerra. La mujer española gana rá la paz con sus trabajos en la «Campaña para el abrigo del combatiente».

Letras de luto

Don Joaquín García

Ha fallecido cristianamente en León el Jefe de Administración de 1.ª clase de Cuerpo de Correos...

Expresamos a sus familiares nuestra sentida condolencia.

Gobierno Militar de Zamora

Se anuncia, que todos aquellos individuos pertenecientes a reemplazos movilizadas y declarados utiles para el servicio, que se encontrasen disfrutando licencia por tercer hermano...

Lo que se hace público, debiendo los alcaldes proceder a su cumplimiento, dando cuenta a este Gobierno de los casos que existan en su distrito.

AGRADECIMIENTO

Los doloridos padres de la niña Avelina Rufina Castro García alumna del cuarto curso del Bachillerato, don Amador y doña María de la Concepción nos ruegan que desde estas columnas expresemos su más profundo agradecimiento...

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día 31, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden del primero de febrero de 1887...

E. Robledo, baldosas. D. Vidal, hierro. «Saltos del Duero», cemento. P. Gómez, mulas.

Del Ayuntamiento

Panaderos y Carniceros sancionados

Al visitar, como de costumbre, este medio día al Sr. Alcalde, éste nos dio cuenta de haber sido multados varios panaderos y carniceros de esta capital.

El Sr. R. Chamorro nos informó que estaba dispuesto a terminar con este estado de cosas y que por lo tanto, todo comerciante que infrinja tanto los precios como el peso de los artículos, serán castigados con toda severidad.

Aliento cálido de fervor y rima, fé y entusiasmo en el porvenir de nuestra Patria.

Ancho y limpio horizonte de PAZ y JUSTICIA. Invocación de cosas y esencias que volverán a revivir en nuestros sentidos y en nuestra alma.



MAPA-MUNDI

No un desafío, sino una lección

Habló el Duce, con ese verbo templado y vibrante, como salido de una caja de percusión. Habló Mussolini y sus palabras han dado la vuelta al orbe...



Mas la potencia militar de un pueblo requiere otras tres condiciones previas: el trabajo, la autoridad suprema, o el mando único, y la conducta disciplinaria y austera de los mejores...

Repetimos una vez más que el mundo ha vuelto a su punto de partida. Nuestro atormentado Unamuno en aquel su cuento desgarrador «El espejo de la muerte»...

El mundo vuelve a su punto de partida. A la ruda pobreza de los tiempos medievales, pero con organización acordada al presente.

Italia está dando el ejemplo para que todos los pueblos vuelvan por el camino de los primeros días. Los primeros pasos por sendas de dificultades nuevas para poner de pie lo que la corrupción y el optimismo crematístico de la era capitalista había vuelto del revés.

No es un desafío el discurso de Mussolini. Es una lección. Es un ejemplo. Sólo el fuerte se hace respetar. Pero para esto antes hay que andar el camino de la disciplina y el trabajo.

Anoche en el Ayuntamiento

Se estudió la aplicación del Subsidio Familiar y la reorganización de los servicios municipales

A las ocho en punto de la noche de ayer, celebró sesión ordinaria el Pleno de la Comisión Permanente Municipal, bajo la presidencia del señor R. Chamorro.

En un principio se trató de la revisión de todos los nombramientos de funcionarios municipales, hechos con carácter interino desde el 18 de julio de 1936...

El escrito de la Cámara de la Propiedad Urbana, relacionado con el impuesto de balcones, fué desestimado, en virtud del informe del señor Interventor...

Se trató de la reorganización de los servicios municipales, especialmente de los relativos a Arbitrios y Aguas. El Sr. Alcalde expuso un proyecto que había elaborado para obtener una mayor eficacia en el funcionamiento de los mismos.

Se acordó después la aplicación del salario familiar a los empleados municipales con arreglo a la promulgación del Fuero del Trabajo.

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público de la provincia

Con esta fecha se ha recibido en esta Delegación, el siguiente telegrama:

«Ministro Orden Público a Delegación Orden Público Zamora.

Ruego V. S. que con toda urgencia remita relación de personas que por haber desempeñado cargos directivos y prestado servicios en los ramos de agua, gas, electricidad, ferrocarriles, abastos, beneficencia, comercio, policía, sanidad, teléfonos, tranvías, servicios urbanos y de circulación conoedores antiguas residentes en Barcelona o Valencia...

Lo que se hace público para que todas aquellas personas que se encuentren comprendidas en el telegrama que antecede se presenten urgentemente en la Secretaría General de esta Delegación de Orden Público.

Zamora 31 de Marzo de 1938. (II Año Triunfal.) El Delegado de Orden Público,

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

María de la Iglesia Guizarro. Antonia Bartolome O. tiz. Angel Sanchez Alonso.

DEFUNCIONES

María de la Esperanza Hebrer, de 74 años. Antonio Berhó Martín, de 13 días. Concepción Gil, de 75 años. Salvador Pérez Alonso, de 51 años

Variaciones de la ciudad

Anoche celebró sesión el Ayuntamiento, lo que puede tratarse de extraordinaria por los asuntos en ella tratados. Antes queremos encontrarle un adjetivo que la fije de una manera especial y distinta para que se grabe con profundidad máxima en la memoria del lector.

En orden de importancia se trataron: la revisión de los nombramientos de funcionarios municipales con carácter interino, desde el 18 de Julio de 1936; la reorganización de las sesiones municipales y último el que caracteriza la trascendencia de esta sesión el de estudiar la aplicación del subsidio familiar para los empleados del Ayuntamiento.

La Diputación también se ha reunido, aprobando entre otros importantes asuntos, el de que dos señores gestores provinciales acompañen a Oviedo, donde hará su entrada pastoral como Obispo de aquella Diócesis, el que tan dignamente lo fué hasta hace poco de ésta, Su Ilustrísima, el doctor don Manuel Arce Ochotorena.

El tratado anglo-lusitano : Lisboa.—En el acuerdo militar anglo-lusitano se establece la fortificación de los puertos de Oporto y Lisboa, así como las Islas Azores.

Estas fortificaciones se llevarán a cabo en el año presente. También se prevee para fecha próxima la fortificación de Angora y Mozambique.

La sesión de la Diputación

Dos gestores provinciales acompañarán al Dr. Arce Ochotorena a Oviedo

En la sesión que ayer celebró la Comisión Gestora Provincial, se acordaron los siguientes asuntos:

Conceder, en principio, el ingreso en un Asilo de ancianos, a Lorenzo Gago, de La Hiniesta.

Admitir en la Residencia Provincial de niños, a Avelino y Virgilio Ferrero, de Ferreras de Abajo y a Carlos Rodríguez, de Fuentesauco.

Se autoriza a don Saturnino Martínez y a su esposa, Cancia Cubero, de Llerena (Badajoz), para adoptar a la niña María de la Pascua, de la residencia provincial.

Reclamar documentos para resolver sobre reclusión en un Manicomio, de la demente Concepción Ferrero, de Ferreras, de Abajo.

Darse por enterados del informe favorable del señor Arquitecto, sobre el proyecto realizado por el señor Pé

rez Arribas (q. e. p. d.), para la construcción de un manicomio provincial. Admitir, en principio, a Manuel Prieto, de Palacios del Pan, para cubrir una plaza de peón caminero.

Se autoriza a Félix Vicente, de Villaseca, para realizar obras inmediatas a camino vecinal.

Se acordó también que los señores gestores acompañen al Doctor Arce Ochotorena, en su viaje a la ciudad de Oviedo, que tendrá lugar el próximo día 3 de abril venidero, fecha que ha sido fijada para la entrada pastoral del Ilmo. señor Obispo de aquella Diócesis, para la que ha sido recientemente nombrado por el Santo Pontífice.

Por último se acordó que durante el mes próximo, se celebren sesiones los días 11, 20 y 30, a las once de la mañana.

Otras noticias

El Rey y el Duce, Mariscales del ejército : : : : : Roma.—Después del discurso pronunciado por Mussolini, el Senado aprobó un decreto por el cual son nombrados Mariscales del Ejército italiano, el Rey Emperador y Benito Mussolini.

La esposa del general Queipo de Llano distribuye donativos Sevilla.—La esposa del general

Queipo de Llano, ha visitado los Hospitales, donde se hallan heridos de la guerra, para hacer la distribución de diez donativos.

El viaje a Francia de los señores británicos : : : : : París.—La Cámara ha aprobado un crédito especial de ocho millones de francos, para cubrir los gastos que ocasionase el próximo viaje de los señores británicos a Francia.

Sección de Anuncios Económicos

MOTOR «CROSLLEY» Vendido, de aceite pesado, de 20-22 H. P., seminuevo horizontal. Informes en esta Administración.

VINO DE ALBILLO, CLARETE FINO DE MESA Se vende, desde esta fecha, en la acreditada bodega de Francisco Pérez, calle de Baños número 8, al precio de 960 los 16 litros. Horas de despacho: de 11 a 2.

Dr. Población CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA Ha trasladado su domicilio a ABEASCAL, 24, 1.ª Izquierda MADRID Consulta de tres a seis Teléfono 43255 Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a once.

SE VENDE máquina de coser, seminueva. Razón: Garage Laguna.

SE VENDE Por ausencia de su dueño, se vende un automóvil en buen estado. Para tratar, en el garage Laguna, Zamora.

OFRECÉSE AYA Acostumbrada a niños o para sacer dote sólo, o señora de compañía. Informes en Fray Diego de Deza, número 18, de ocho a nueve de la noche.

SE ARRIENDA A tres kilómetros de Zamora, finca de regadío, de doce fanegas, de las cuales seis están sembradas de alfalfa, en plena producción, agua abundante sacada por motor de gasolina y casa para vivienda en la misma finca. Para tratar en Avenida de José Antonio Primo de Rivera, número, 2 piso tercero, izquierda.

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 13

Banco Español de Crédito Sucursal de Zamora Realiza todas las operaciones relacionadas con el Servicio Nacional del Trigo facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia: Benavente, Berrillo de Sayago, Fermoselle, Fuentesauco, Puebla de Sanabria, Toro, Villalpando, Zamora. SUCURSAL DE ZAMORA Plaza de Sagasta, número 24 (ESQUINA A SAN GIL)

VENTA DE AUTOMOVIL Marca «Reo», siete plazas, en buenas condiciones; para verlo y tratar con Laureano Pascual Queipo, en Corrales.

SE VENDE puertas y ventanas de hierro y un solar sitio céntrico, de 400 metros cuadrados. Razón: Tres Cruces, «Villa Amelia»

PANERA de bastante capacidad, a ser posible con corral, interesa arrendar. Proposiciones: Droguería, Alvaro García de Castro, Santa Clara, 4.

ARRIENDO DE PASTOS Por falta de licitadores, se arriendan los pastos de espigadero y hoja de viña, del término municipal de Corrales, por el día 3 de abril próximo, en la secretaría del Sindicato Agrícola.—El presidente, José Fresno. Hora de las dos de la tarde, informes

Doctor Velasco RAYOS X RAYOS ULTRAVIOLETA DIATERMIA-CORRIENTES Ha trasladado su Clínica a Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral. Consultas: de 10 a 12 y de 4 a 6. Teléfono, 1567.

POR NO PODERLA ATENDER vendo camioneta Chevrolet, seis plazas, a toda prueba y recién cambiada. Para tratar con su dueño, Santiago Ledesma, en Muga de Sayago.

SE ARRIENDA Pecera y bodega, en la calle de Moreno. Razón: Ramos Carrón, 55, principal.

CORTA DE ENCINA Se arrienda en el «Monte Coto», de Villalpando. Para tratar, con Miguel Cuadrillero.



# Rusia, por mediación de Ossorio y Gallardo, solicita del Gobierno francés sus aeródromos del Mediodía para que puedan operar contra nosotros los aviones bolcheviques

Fracasado el miserable intento, Moscú comienza a retirar sus técnicos de la España soviética

## La misión del fascio italiano en Burgos

Burgos.—A última hora llegó a Burgos la Comisión del fascio italiano que visita España, siendo recibida por el vicepresidente del Gobierno, en su despacho oficial.

El jefe de la misión pronunció unas palabras de salutación en nombre de las Camisas Negras y del pueblo italiano expresando su satisfacción por el interesante recorrido que están realizando así como la gratitud a que se creen obligados por las atenciones de que en todas partes son objeto.

El general Gómez Jordana contestó que daba con sumo placer la bienvenida a los representantes de Italia nación a la que España está unida con vínculos indestructibles ya que ambas se hallan identificadas en la misma noble causa.

El general terminó con vivas al Duce y a Italia, a los que contestaron los asistentes con vivas a España y a Franco.

Después, los jefes del fascio italiano conversaron animadamente con el general durante más de un cuarto de hora, al cabo del cual dieron por terminada su visita.

## Cuatro mil pesetas de las cigarreras Sevillanas

Sevilla.—El gobernador civil ha sido visitado por una Comisión de cigarreras las cuales le entregaron cuatro mil pesetas, producto de una suscripción que entre ellas han realizado, con destino a la nacional. El gobernador agradeció muy de veras el donativo.

## Lo que necesitan los marxistas para salvarse

### Interesante informe del comunista francés Duclos

París.—La prensa da cuenta del regreso a París del vicepresidente de la Cámara comunista Duclos, de su reciente viaje a Barcelona. Duclos fué la capitán catalana por orden del comité, para darse cuenta de las necesidades del gobierno marxista en el y hacer cerca de Daladier y un las gestiones necesarias. Duclos, llegado a París el 25 del corriente, dijo especialmente, que para salvar solamente Cataluña es necesario la llegada urgente de tropas

frescas de 30 a 40.000 voluntarios internacionales, para reconstituir el ejército y que es absolutamente indispensable para proceder a la contraofensiva eficaz contra los franquistas. El informe presentado por Duclos, precisa que además de estos voluntarios es necesario absolutamente obtener de Daladier y Bin, el material siguiente: 45 baterías de 75 (180 piezas), 30 baterías de 15 (120 piezas), 6 baterías de mortero de 220 (24 piezas), 300 ametralladoras Hotchiss de 8 mms.; 600 fusiles ametralladoras modelo 1924, 220 motores de infantería Brandt de 81 m/m., 140 cañones contra carros de asno. Para todas estas armas son necesarias las correspondientes municiones.

El gobierno de Barcelona está convencido que si el gobierno francés envía rápidamente el armamento pedido la situación irá variando, tanto más cuanto la tenedaz de las tropas de Franco está próxima a agotarse.

El informe termina diciendo: "Pronto tres divisiones están casi agotadas y como les faltan complementos para reemplazar las bajas es de creer para breve plazo retirada de la línea de combate, lo que tendría una gran importancia para la necesidad de la propaganda termina el informe, por último, que es necesario evacuar urgentemente Francia los heridos y enfermos graves para que los viveres no falten que el orden ha sido restablecido en toda Cataluña; añade que el secretario del partido comunista, Thorez, recibirá el informe de Duclos visado por Blum y Daladier; pero que el último declaró verse obligado a consultar con el jefe de Estado Mayor que éste no consentiría jamás en dar una cantidad tan importante de armamento, necesarios para la defensa nacional.

A consecuencia de esas entrevistas, Thorez, de acuerdo con Thorez, con el fin de ejercer presión sobre el gobierno, dió orden a todas las secciones comunistas francesas para continuar las huelgas y ocupación de locales, extendiendo la acción a los metalúrgicos, incluso a los que trabajan para la defensa nacional.

El sábado próximo oiremos un fervoroso canto a España, a su historia a sus anhelos

## Conrado Blanco

por Cantor de nuestra Gloriosa Cruzada en tierras de Filipinas, Japón y China

## Unas miserables gestiones de Ossorio y Gallardo fracasan en París

### Rusia retira sus técnicos militares de la España roja

Londres.—El «Evening Standard» escribe hoy que la situación hispano-bolchevique es desesperada y que la URSS realiza febrilmente sus últimas gestiones para tratar de salvarla.

Al efecto, el embajador soviético en París se ha resuelto a pedir al Gobierno francés, naturalmente por mandato del suyo, que ponga a disposición de los aviones rusos los aeródromos franceses de toda la línea del Mediodía de Francia hasta el Pirineo, y que si esto no fuera posible, envíe a la España bolchevique varias escuadrillas de aviones franceses, que la URSS se comprometería a reemplazar en el término de un mes.

Agrega la noticia que el periódico adelanta, que el Gobierno francés ha rehusado el acceder a una y otra demanda.

Y afirma también que en vista de ello y dada la gravedad de la situación la URSS ha comenzado a retirar sus técnicos, gran parte de los cuales han marchado ya de Cataluña y de varios puntos de la España roja y numerosos pilotos soviéticos.

## Dos nuevos Consejeros Nacionales

Burgos.—El Caudillo ha nombrado Consejeros Nacionales de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N.-S. Son éstos don José Costa, jefe de Estado Mayor del Ejército del Sur y don Francisco Besterrechea, Almirante de la Armada.

# 461

## Un receptor de Radio que es todo un poema

- Español
- Selectivo
- Armónico
- Elegante
- Barato

¿Puede usted pedir más?

Oigalo y verá que es cosa de maravilla

Receptor PHILIPS tipo 461

Todas ondas

Todos voltajes y además con SERVICIO TECNICO

Venta exclusiva:

# Bazar J.

San Torcuato, 20

## taller de servicio PHILIPS 250

Calle de Calvo Sotelo, 2 y 4



## Bombillas eléctricas PHILIPS

todos tipos

Descuentos a mayoristas

## Compañía Telefónica Nacional de España

### BO A LOS OBLIGACIONISTAS

Desde el próximo día 1.º de abril pagará el cupón núm. 36 de las obligaciones en circulación, cuyo vencimiento tendrá lugar el citado día 1.º El pago del mencionado cupón, se efectúa a los títulos que radiquen en la zona liberada por el glorioso ejército español, se efectuará en los cupos a continuación enumerados o cualquiera de sus sucursales, filiales o agencias sitas en territorio liberado:

- Banco Hispano Americano.
- Banco de Bilbao.
- Banco Español de Crédito.
- Banco Urquijo.
- Banco Herrero.
- Banco Guipuzcoano.
- Banco Mercantil.
- Banco Pastor.

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional inserto en el Boletín Oficial del Estado" de 22 de febrero de 1936).

Corresponde percibir pesetas 5,25 por cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Madrid 21 de marzo de 1938.—Año Triunfal.

El Consejo de Administración...

QUIERE V. SER FAVORECIDO CON LA SUERTE, EN EL PRIMER SORTEO DE LA LOTERIA NACIONAL

Presúrese a elegir SU NUMERO en la

## Administración de Loterías 1.º

Ramón y Cajal, números 8 y 10 \* Zamora

## Una gestión del embajador ruso en París

París.—Se informa que el embajador de la Unión Soviética ha visitado a León Blum y a Paul Boncour, con los que trató del derrumbamiento de la resistencia del Ejército rojo español.

Dícese que trató con los políticos franceses de la necesidad de acudir en defensa de los bolcheviques españoles, diciendo que Rusia enviaría el material que fuese preciso, pero como la Unión Soviética está tan lejos y tardaría mucho tiempo en llegar aquel material. Francia debía enviar el suyo a la zona roja y en el plazo de un mes, recibiría el necesario de Rusia para reponer el enviado a la Península.

## A veinticinco céntimos los periódicos

Barcelona, 29.—Reunidos los representantes administrativos de la Prensa de Valencia, han tomado el acuerdo de elevar a veinticinco céntimos el precio de cada ejemplar de periódico, en vista de la subida experimentada por las primeras materias para la fabricación de pasta de papel. También los diarios de Barcelona se venderán a veinticinco céntimos a partir del día primero de Abril.

## Importante Decreto de Justicia Se restablece la Comisión General de Codificación

En el último Consejo de Ministros, el de Justicia, dió cuenta de un importante Decreto, que fué aprobado en el Consejo, y en el que, tras de un preámbulo concienzudo y amplio, se dispone lo siguiente:

Artículo primero.—Queda disuelta la Comisión Jurídica Asesora creada por Decreto de 6 de mayo de 1931 y reorganizada por Decreto de 15 de febrero de 1935.

Artículo segundo.—Se restablece la Comisión general de Codificación dependiente del Ministerio de Justicia, cuyas atribuciones serán las siguientes:

- Elaborar los proyectos de Ley que el Gobierno le encomiende.
- Informar al Gobierno de todos los casos que éste le consulte sobre materia propia de su competencia.
- Presentar al mismo aquellos proyectos, que en orden a la reforma de la legislación o formación de nuevas Leyes estime convenientes al interés del Movimiento del País.
- Hacer la corrección de estilo de las disposiciones y leyes que le sea encomendada por el Gobierno.

Artículo tercero.—La Comisión general de Codificación se compondrá de un Presidente, catorce vocales y un Secretario general, escogidos entre los que se hayan distinguido en la magistratura, en la cátedra, en el foro o en el ejercicio de las demás profesiones jurídicas y designados por el Gobierno a propuesta del Ministro de Justicia.

Artículo cuarto.—Dicha Comisión se dividirá en dos Secciones de siete individuos cada una correspondientes a ambas ramas del Derecho Privado y Público.

A la primera Sección pertenecerá el estudio de los asuntos referentes al Derecho Civil y Mercantil con sus procedimientos; y a la segunda el de las materias referentes al Derecho Penal, Social, Político y Administrativo y sus procedimientos propios.

Ambas Secciones tendrán cada una su Presidente respectivo, que será designado por el Ministro de Justicia. La Comisión General de Codificación en pleno revisará y aprobará definitivamente los trabajos de ambas Secciones.

Artículo quinto.—La Comisión general de Codificación determinará cuáles hayan de ser, en razón de su idoneidad y conveniencia del servicio, los componentes de cada Sección.

Artículo sexto.—Constituirán la Co

misión Permanente, el Presidente de la Comisión general, los dos Presidentes de las Secciones y el Secretario general.

Artículo séptimo.—La Comisión Permanente distribuirá los trabajos, que a su parecer deban someterse a una u otra Sección, sin perjuicio en el caso de que así lo estimara conveniente por la importancia o naturaleza del asunto de someterse al estudio y deliberación del pleno.

Artículo octavo.—Cuando la urgencia lo requiera, asumirá las funciones informativas de la Comisión general su Comisión Permanente, constituida en la forma que determina el artículo sexto.

Artículo noveno.—La Sección y en su caso la Comisión general elegirá el ponente que deba informar sobre las cuestiones propuestas.

Artículo diez.—Para el uso en que se trate de alguna materia referente al derecho foral podrá el Ministro de Justicia designar un Vocal correspondiente de la región o regiones interesadas, cuya intervención estará limitada al asunto objeto del informe.

Artículo once.—Entre los vocales de la Comisión figurarán dos por lo menos que pertenezcan al Consejo de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Artículo doce.—La Comisión general de Codificación, por mediación de su Presidente general podrá reclamar de los Tribunales y dependencias del Ministerio de Justicia los datos y documentos que estime necesarios para el buen desempeño de su cometido.

Artículo trece.—El Presidente de la Comisión recogerá del Ministro de Justicia las bases e instrucciones que éste estime convenientes en orden a la eficacia del servicio demandado por el Gobierno.

Artículo catorce.—En el caso de ausencia del Presidente de la Comisión general le sustituirá en las reuniones del pleno el de la Sección de donde proceda el asunto objeto del debate.

Artículo quince.—Los gastos que se originen por el funcionamiento de esta Comisión serán satisfechos con las consignaciones presupuestarias destinadas a la Comisión Jurídica Asesora.

Artículo dieciséis.—Se faculta al Ministro de Justicia para dictar cuantas disposiciones complementarias estime convenientes para el funcionamiento de esta Comisión general de Codificación.

## CARTELERIA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

### NUEVO TEATRO Teatro PRINCIPAL

TELEFONO 1315  
Hoy JUEVES: Butaca, 1,60 ptas.  
A las 5'15, a las 7'15 y 10'45  
PROGRAMA MAGNO

El formidable documental del Instituto Italiano «LUCE»

La liberación de Bilbao

El mejor reportaje de la guerra

Estreno muy sensacional 1937

Contrabandistas del Aire

Por Ray Walker y Jacqueline Wells

El Domingo: Suceso grandioso: Estreno supremo del drama de las Selecciones. «Ufilms»

MAZURKA

Por POLA NEGRI

TELEFONO 1323

Mañana VIERNES: Butaca, 6-60

A las 5'15, 7'15 y 10'15

EXITO FORMIDABLE

Documental del Instituto «Luce»

La liberación de Bilbao

La impresionante superjova «Paramount» en ESP. NOL.

Alas en la noche

Creación de Mirna Loy y Gary Grant

El DOMINGO: Estreno de la monumental superjova de «UFILMS»

Violines de Hungría

Creación de Fernand Gravey y Marcelle Chátain

## Los éxitos de las tropas del General Franco en Aragón, Barcelona y Levante, hacen prever el próximo fin de la guerra española

El subsecretario de Estado de los EE. UU. estudia la forma de llegar al reconocimiento del Gobierno de Franco

### El representante de Yugoslavia visita al general Jordana

Burgos.—El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, general Gómez Jordana, recibió la visita del representante especial de Yugoslavia cerca del Gobierno del Generalísimo Franco, capitán de Corbeta Vaguary, con quien conversó.

### Los carabineros rojos violan el territorio andorrano

La Agencia EFE, hace pública la siguiente nota:

“Las noticias circuladas sobre violación por fuerzas rojas del territorio de la República de Andorra, han tenido plena confirmación. Con ocasión de llegar a territorio andorrano, por la parte de Vississarre, un grupo de fugitivos españoles, los carabineros del gobierno rojo, sin respetar los límites fronterizos, hicieron fuego sobre ellos en territorio de la vecina República, ocasionando la muerte de uno de ellos y llevándose seis prisioneros a España.

Los que pudieron salvarse dieron cuenta de lo sucedido a las autoridades locales, que al presentarse en el

lugar de la agresión que es el denominado “Roques Croses”, en el torrente “Dels dimonis”, partido de Francoli, pudieron comprobar que se encontraba allí el cadáver de uno de los escapados.

Al llegar luego una patrulla de guardias móviles, el cadáver había desaparecido, pero había rastros de desmán perpetrado: once cápsulas de mosquetón y vestigios del fuego reciente para hacer desaparecer manchas fueron los carabineros del puesto de de sangre. Los autores de la fechoría. Aunque el príncipe soberano francés está informado del suceso, no se sabe a esta hora la gestión que habrá practicado para protestar contra él.

Verbo y acción, paisaje e historia, sobre la marcha triunfal de nuestros soldados

### Conrado Blanco

### Por la creación de una Universidad Hispano-Americana en Salamanca

Salamanca.—El Ayuntamiento ha aprobado una moción en la que se pide la creación en Salamanca, de una Universidad Hispano-Americana. La Diputación provincial, ampliando la idea, ha aprobado la moción, proponiendo que se dé a esta Universidad el carácter de Internacional, sugiriendo la celebración de una reunión de fuerzas vivas para inculcar la iniciativa.

### Lo que dicen dos miembros de la Misión Fascista que visita España

Burgos.—Un redactor de la Agencia EFE ha pedido unas impresiones sobre su viaje por España, al miembro de la Misión italiana, señor Adriani, diputado del Parlamento y miembro del Directorio nacional y Sindicato de Abogados.

El señor Adriani, hombre de un cautivador don de gentes, responde amabilísimo a nuestras preguntas:

—Yo ya conocía España—nos dice el ilustre diputado fascista.

Hace unos cuatro años visité vuestro país. Entonces sólo tuve ocasión de recorrer Cataluña y Levante, es decir, la zona que está ahora infortunadamente en poder de los rojos. En aquel viaje ya pude advertir que los españoles eran un pueblo inteligente, amante de la buena vida, laborioso, pero lo que no pude suponer es que fuese capaz de soportar las pruebas terribles de la guerra.

Después, en Italia, conocimos detalles maravillosos, sorprendentes, de la reconquista española, y vimos que en vuestro país renacía el espíritu glorioso de la España épica, de la España conquistadora inmortal. Mas apenas hemos llegado a esta tierra, hemos podido ver que la realidad es muy superior a lo que imaginábamos. El espectáculo de este país, alzado en armas para restaurar los valores históricos de su personalidad, es magnífico. Nos han sorprendido, sobre todo, esta llama de fervor patriótico, que no haya prendido solamente en el elemento culto, sino en todo el pueblo, en toda la masa popular de arriba abajo.

Este entusiasmo general, así como el estoicismo con que soporta las pruebas más duras, nos ha causado una impresión profunda.

Durante nuestra estancia—agrega el señor Adriani—, hemos procurado establecer contacto con la organización faianquista, tanto en su aspecto sindical, como con las organizaciones juveniles, nos hemos quedado admirados de que, no obstante la difícil

dad que siempre crea la guerra, estas organizaciones sean potentes y vigorosas. La misma admiración despierta en nosotros el funcionamiento de esa institución magnífica que es “Auxilio Social”. Hemos visitado varios de los comedores establecidos por esta organización. En alguna ocasión llegamos sin previo aviso, en el momento en que se servía la comida a los niños acogidos a ella. Crea usted que nos, sentimos conmovidos, viendo el cariño con que se les atendía y las riquezas de medios con que están montados todos estos comedores. También es conmovedor el afecto con que las señoras y señoritas en cargadas de esta institución cumplen su cometido.

El señor Adriani, nos describe después con sus palabras cálidas, las atenciones múltiples que los españoles recibimos que se les han dispensado en todas partes, y las atenciones para con ellos, y se nos muestra hondamente reconocido.

Sobre todo, en Salamanca y Ciudad Rodrigo, el cariño con que se les recibió, fué realmente extraordinario. Se conmueve especialmente al recordar las palabras llenas de emoción de una viejecita, en Ciudad Rodrigo, donde a pesar de ser una población alejada del frente, un poco desviada de las rutas principales de España, se percibe por todas partes una singular vibración patriótica.

Luego el señor Adriani agrega: —Otra de las cosas que nos han producido gratísima impresión en España, ha sido el ver que un gran número de puestos de responsabilidad han sido confiados a los jóvenes. Esta juventud española, joven por la edad, pero ya madura por la experiencia y el dolor, ha de reintegrar a España a su perdida grandeza; hemos tenido ocasión de conversar con muchos jóvenes a los que están confiados puestos de responsabilidad. Todos ellos son hombres de fina sensibilidad, de inteligencia clara y ágil; hombres, en

### DEL RETABLO REVOLUCIONARIO OSSORIO Y GALLARDO, el miserable

Vuelve a los primeros planos de la actualidad trágica del momento, este personaje siniestro, contrafigura del patriotismo y marioneta en la fementida república por la que un día y en calidad de patriarca de las vestales, anticipó en pleno Parlamento el horror de unas lágrimas surcando su feo rostro judaico, quien a costa de su ambición y de sus torvas y turbias maniobras tiene a su cuenta tantos y tantos llantos que por España vierten y han vertido los españoles.

Ossorio y Gallardo, don ex Angel, tiene reservado en la historia de la revolución un puesto que escalo a fuerza de méritos y de servicios. Nadie le discutirá mañana sus trabajos y sus esfuerzos por encuadrar en la Ley y en la juridicidad los crímenes horrendos, las depredaciones insólitas, los cien mil asesinatos de Madrid, y los innumerables de Cuenca, Albacete, Valencia... que rompieron la exclusa de la catarata de lágrimas de los Españoles para que él pudiera ventripotente y repulsivo mentir descaradamente por Europa sobre el dolor de España y la tragedia de los Españoles.

El embajador rojo al servicio de la masonería y de la trapisonda, Ossorio y Gallardo, empieza a eclipsarse repudiado por la revolución que al igual que Saturno se come a sus hijos. No le ha llegado aún la hora, pero le llegará pronto. ¡Exquisito manjar para día de plato único! Fofó, grasiento, sin alma y sin nómia—su mayor tragedia—está en París atormentado por los mil y mil espectros de sus víctimas inocentes que piden justicia. Justicia a secas; para él que convirtió la pluma en ganzúa y el patriotismo en deshonor, alquilando sus cuatro estómagos de rumiante insaciable y con los que sueña para España la «legalidad» encanallada de una república soviética, viéndose él, Ossorio y Gallardo, el puro, haciendo de Lenin, rindiendo culto a Durruti y Ascaso, los asesinos dedicados; al lado de Azaña, Negrín y Prieto formando los cuatro puntos cardinales en el horizonte negro de la España roja.

La toga «inmaculada» de Ossorio y Gallardo—, ¡oh, el alma de su toga!—cuando vuelva a salir del cofre en que la guardase el 18 de julio de 1936, la veremos convertida por gracia divina, por ensalmo de las virtudes de su dueño, que bien merece el milagro, en hopa irreplicable para cubrir las miserias espirituales de este gran miserable.

CARLOS YARZA

Zamora.

### “Al abrigo de estas fronteras se ha desarrollado un pueblo de 44 millones de habitantes, que será dentro de diez años de 50 millones”, dijo ayer el Duce

Roma.—Ante el Senado, completamente ocupados todos los bancos por los senadores con uniforme fascista y las tribunas archicolmadas, el Duce fué saludado a su llegada con una formidable manifestación y el himno fascista “Giovinezza”; a las diez y siete horas empezó el Duce su discurso.

El Duce declaró que quería poner al Senado al corriente de lo que se ha hecho por el Ejército, Marina y Aviación durante los trece años; desde que él tomó la dirección de todas las fuerzas armadas.

Empezando por el Ejército, indicó, que se hizo de las fronteras, cuya defensa no debe ser interpretada con significación limitativa, porque a menudo la mejor defensa es la ofensiva.

Al abrigo de estas fronteras se ha desarrollado un pueblo de 44 millones de habitantes, que será dentro de diez años 50 millones.

El Duce elogió seguidamente a los grandes jefes generales, millares de oficiales y centenares de miles de hombres que han combatido y llevado a la victoria en la guerra de Etiopía, que presentó dificultades excepcionales.

La moral de todas las tropas es sencillamente soberbia y la preparación física y política de las generaciones futuras que deben reemplazar a los gloriosos veteranos es continua y perfecta.

Dirigió un elogio a oficiales, suboficiales, exaltando sus virtudes y conteniéndose para la movilización militar de los hombres, diciendo que en 876 están ocupados cerca de 600.000 obreros, bajo la disciplina militar, que trabajan sin descanso para la fuerza.

Pasando a hablar de la doctrina de guerra, Mussolini dijo que Italia tiene de preparar hombres y medios para una guerra rápida y sostiene la necesidad del entrenamiento del soldado, necesidad de apoyar a la infantería con artillería, añadiendo que la motorización no debe ser llevada más allá de ciertos límites. Añadió que se debe tender sobre todo a armonizar la acción del Ejército, la Marina y la Aviación, para realizar una conducción unitaria de la guerra integral, es decir, rápida e implacable. El problema del mando único está en Italia resuelto, porque las directivas políticas y estratégicas de la guerra establecidas por el jefe del Gobierno son aplicadas por el jefe de Estado Mayor general. La historia demuestra que en un conflicto entre la conducción política y la militar la guerra es fatal. En Italia la guerra, como lo fué en Africa, será guiada, bajo el orden del Rey, por un solo, por mí mismo, si una vez más me es reservada esta grave misión por el Destino.

El Duce declaró que quería poner al Senado al corriente de lo que se ha hecho por el Ejército, Marina y Aviación durante los trece años; desde que él tomó la dirección de todas las fuerzas armadas.

Empezando por el Ejército, indicó, que se hizo de las fronteras, cuya defensa no debe ser interpretada con significación limitativa, porque a menudo la mejor defensa es la ofensiva.

Al abrigo de estas fronteras se ha desarrollado un pueblo de 44 millones de habitantes, que será dentro de diez años 50 millones.

El Duce elogió seguidamente a los grandes jefes generales, millares de oficiales y centenares de miles de hombres que han combatido y llevado a la victoria en la guerra de Etiopía, que presentó dificultades excepcionales.

La moral de todas las tropas es sencillamente soberbia y la preparación física y política de las generaciones futuras que deben reemplazar a los gloriosos veteranos es continua y perfecta.

Dirigió un elogio a oficiales, suboficiales, exaltando sus virtudes y conteniéndose para la movilización militar de los hombres, diciendo que en 876 están ocupados cerca de 600.000 obreros, bajo la disciplina militar, que trabajan sin descanso para la fuerza.

Pasando a hablar de la doctrina de guerra, Mussolini dijo que Italia tiene de preparar hombres y medios para una guerra rápida y sostiene la necesidad del entrenamiento del soldado, necesidad de apoyar a la infantería con artillería, añadiendo que la motorización no debe ser llevada más allá de ciertos límites. Añadió que se debe tender sobre todo a armonizar la acción del Ejército, la Marina y la Aviación, para realizar una conducción unitaria de la guerra integral, es decir, rápida e implacable. El problema del mando único está en Italia resuelto, porque las directivas políticas y estratégicas de la guerra establecidas por el jefe del Gobierno son aplicadas por el jefe de Estado Mayor general. La historia demuestra que en un conflicto entre la conducción política y la militar la guerra es fatal. En Italia la guerra, como lo fué en Africa, será guiada, bajo el orden del Rey, por un solo, por mí mismo, si una vez más me es reservada esta grave misión por el Destino.

### Huesca tributa un emocionado recibimiento al Caudillo

Huesca.—Anoche después de las diez pasó en automóvil por esta capital el Generalísimo Franco, acompañado de sus ayudantes de campo. La población oscense al darse cuenta de la presencia del Generalísimo tributo a este un apoteósico recibimiento. Todo el pueblo aclamó al Caudillo despidiéndole al grito entusiasta de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España!

### A una legua muy escasa de Lérida (Extracto de la Crónica de El Tabllo Arrumi)

Dice que continúa con las fuerzas de avanzada, y que quiere relatar otra hazaña de los rojos.

Ello fué que en el pantano que existe por el cauce del río Letera, que afluye al Cinca, por encima de la altura de Barbastro, los rojos volaron las compuertas de aquellas presas, dejando escapar sobre el valle el enorme caudal de aguas, que allí se acumulan por los deshielos de la nieve en los primeros pisaños.

El Cinca, a donde afluye el Letera, aumentó enormemente su caudal, llegando el agua a adquirir seis metros de velocidad por segundo en su cauce más angosto y tres metros en los sitios más anchos. La riada ha durado diez y seis horas justamente y se calcula que el descenso de las aguas aún durará otras 24.

Sin embargo nada han conseguido con tal fechoría.

Dice el cronista que los soldados de Yagué están ya muy cerca de la capital catalana, que empieza a sentir la amenaza de un próximo envolvimento.

Da cuenta de la ocupación de Mozn, por las fuerzas del Sur, importando nudo de comunicaciones.

### Varias noticias

Se restablece el tráfico ferroviario en Aragón : : : : :

Zaragoza.—Ha quedado restablecido el tráfico ferroviario entre Zaragoza, Caspe y Alcañiz, en la línea Madrid-Zaragoza-Alicante, circulando normalmente el tren correo.

También se ha restablecido el tráfico entre Zaragoza y Cariñena, por la línea del Norte.—(Agencia EFE).

El Führer llega a Colonia : : :

Berlín.—El Canciller Hitler, llegó anoche a Colonia en tren especial. Desde la estación central se dirigió al Ayuntamiento, donde fué recibido por el alcalde de la ciudad. A las ocho y media, el Führer hablará al pueblo renano, sobre el próximo plebiscito.

Berlín.—El Canciller Hitler, llegó anoche a Colonia en tren especial. Desde la estación central se dirigió al Ayuntamiento, donde fué recibido por el alcalde de la ciudad. A las ocho y media, el Führer hablará al pueblo renano, sobre el próximo plebiscito.

va consiste en la evacuación de las grandes ciudades de aquel personal que no esté obligado estrictamente a permanecer en ellas. Desde ahora añadió Mussolini—digo a todos aquellos que puedan organizar su vida en centros menores, en pueblos y en campo, que harán bien en hacerlo más pronto posible, porque una evacuación en caso de guerra podría torpedear la movilización.

El Duce recordó la actividad de las Camisas Negras y todas las expediciones de milicias, que dieron pruebas luminosas en Africa y en España; presencia de al pueblo la costumbre de la disciplina y del orden. Se trata de un tipo de voluntarios absolutamente nuevos, es decir, fascistas, que piensan de durar diez o veinte años y hasta toda la vida.

El Duce concluyó: Después de lo que os he dicho, pero que una convicción se forma en vuestro espíritu: la de que los problemas militares son problemas fundamentales y que yo les consagro la mayor parte de mi jornada.

Creo que otra convicción se ha formado en vosotros al saber que quisiera que no respetase los intereses y derechos de la Patria, tendrá sobre tierra, mar y cielo una inmediata, suelta y fiera respuesta de todo el pueblo armado. Establecido esto, deseo que no nazca en vosotros una tercera convicción: a saber, que esto está ya hecho y que podemos dormir tranquilamente.

Ovaciones formidables acogieron el discurso del Duce, que marchó seguidamente al Palacio de Venecia. Mussolini se vió obligado a salir varias veces al balcón a responder a las ardientes ovaciones de que era objeto.

### Los EE. UU. reconocerán a Franco

Washington.—Se anuncia que el secretario de Estado Hull, ha empezado a hacer estudios para buscar la mejor forma de llegar, sin demasado retraso y sin demasiada oposición al reconocimiento del Imperio italiano, del Gobierno de Franco en España y de la anexión de Austria a Alemania.

### La guerra española terminará pronto

Berlín.—La «Correspondencia Diplomática y Política» comentando avance de las tropas nacionales en los frentes de Aragón, Cataluña y Levante escribe que los éxitos del Generalísimo Franco y la resistencia que ofrecen los marxistas hacen prever un próximo fin de la guerra, que restituirá a Europa la paz.

La producción española constituye una unidad al servicio del destino superior de España